

ВКЛАД ЕВГЕНИЯ ВАСИЛЬЕВИЧА СВЕНТИЦКОГО В РАЗВИТИЕ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ПЛАСТИЧЕСКОЙ ХИРУРГИИ И КОСМЕТОЛОГИИ

Ю. Б. Алескеров, А. А. Ернеева, В. В. Шорикова, А.В. Щербаков

*ФГБОУ ВО Тверской государственный медицинский университет Минздрава
России*

Красота не требует жертв, ей нужны внимание и забота. Уже полвека в «Косметологической лечебнице» на улице Трёхсвятской в самом центре Твери творят волшебство. Сегодня эта клиника – бренд Верхневолжья.

Цель исследования: изучить и проанализировать деятельность Евгения Васильевича Свентицкого по организации косметологической службы в городе Твери, оценить его вклад в становление и развитие пластической хирургии и косметологии в нашей стране.

Материалы и методы

В ходе подготовки статьи был применен исторический метод, а так же метод обобщения и анализа информации. В качестве источников информации были использованы материалы, опубликованные в периодической печати, данные интернет-ресурсов. Так же нами были использованы материалы интервью, явившиеся результатом личных встреч и общения с Е. В. Свентицким.

Результаты и обсуждение

История лечебницы началась ещё в советские времена, когда косметология только зарождалась. В 1963 году вышел приказ Минздрава СССР, предписывающий в городах с населением более 100 тысяч человек открывать косметологические учреждения. Спустя три года оно появилось и в Калинин. Его первым и бессменным руководителем стал Евгений Свентицкий – медик в третьем поколении. Евгений Васильевич начинал работать в стоматологии, но волею судьбы его направили постигать азы пластической хирургии в Московский НИИ красоты. Отработав три года по распределению в Барнауле, доктор вернулся в родной город и взялся «наводить красоту» его жителям.

Много ли советские женщины знали о красоте? Всё сводилось к тому, что бы подкрасить губы и подрумянить щёки. Здесь же сразу стали проводить коррекцию ушей, носа, удалять рубцы. Очень скоро имя доктора Свентицкого стало брендом. Его опыт и профессионализм оценили на самом высоком уровне. Около 15 лет Евгений Васильевич оперировал в кремлёвской больнице первых лиц страны.

Евгений Васильевич Свентицкий, без преувеличения, стоял у истоков пластической хирургии в нашем государстве [1, С. 21]. Своё мастерство он передал детям: сыну Дмитрию и дочери Ольге. Сейчас они - заведующие

отделениями в лечебнице. Косметология стала их семейным делом. Так же, как и отец, дети высоко держат профессиональную планку.

Клиника развивалась и стремительно наращивала объемы оказываемых услуг. Если поначалу здесь проводили порядка ста операций в год, то сейчас – около тысячи! Сегодня здесь два отделения: пластико-эстетической хирургии и врачебной косметологии. Общая численность персонала – около 40 человек; из них – 8 врачебных должностей, 1 медицинская сестра (в отделении врачебной косметологии) с высшим сестринским образованием.

Услуги лечебницы востребованы не только на тверском рынке медицинских услуг, частые гости лечебницы – пациенты из Москвы. Медицинский туризм развивается под воздействием множества факторов, среди которых - территориальная доступность и связанные с этим издержки, с одной стороны; качество и спектр предоставляемых услуг и цены на услуги – с другой.

Среди популярной в настоящее время пластики, наиболее востребованы в лечебнице операции на веках и протезирование молочных желёз. Однако настоящие профессионалы понимают: чтобы сохранить красоту, не всегда нужно прибегать к радикальным методам. В лечебнице владеют различными технологиями безоперационной коррекции лица. Это инъекции для устранения морщин – ботокс, филлер, препараты на основе гиалуровой кислоты.

Косметологическая лечебница на Трёхсвятской традиционно открыта новациям. Революционный метод омоложения – мезонити для подтяжки лица. Под кожу вводят каркас из тонких армирующих нитей. Они производятся из биологических материалов, легко рассасываются и совместимы с тканями человека. В их состав входит L – молочная кислота, замедляющая процессы старения. Результат заметен сразу: кожа подтягивается, становится упругой и гладкой. Достигнутый эффект сохраняется в течение двух лет. Мезонити признаны наиболее эффективным и нетравматичным способом нитевого лифтинга лица.

Ещё один прорыв в области безоперационных методик – газожидкостный пилинг. Технология разработана в Израиле. Это процесс одновременного механического и термального воздействия на кожные покровы, при котором происходит лёгкое удаление омертвевших клеток и обогащение глубоких слоёв кожи кислородом. Для его проведения руководством лечебницы было закуплено специальное новейшее оборудование – «Джет Пил».

Любую процедуру в клинике назначают только после консультации. Специалисты посоветуют именно то, что необходимо пациенту. Как правило, до 35 лет – это уход за кожей, с 35 до 45 лет – инъекции, а затем можно задуматься и о пластике. В салоне есть постоянные клиентки, которым слегка за 50, но им благодаря проводимым в лечебнице регулярным процедурам операция не нужна. Предоставляются и сопутствующие услуги - при лечебнице работают массажный и маникюрный кабинеты.

Мировой тренд современной косметологии - безопасные тактики, помогающие выглядеть ухоженно и молодо в любом возрасте. В лечебнице этому правилу следуют безукоризненно. Специалисты регулярно повышают квалификацию, участвуют в российских и международных конгрессах и конференциях, внедряют новые технологии. Для Свентицких красота – не индустрия, а настоящее искусство. Главный рецепт от известной династии прост - уход за кожей, минимум стрессов, порция хорошего сна, правильного питания, счастья и, конечно, любви [1, С. 21].

Заключение

Несмотря на огромный вклад Евгения Васильевича Свентицкого в становление отечественной пластической хирургии, его работу в кремлевской клинике, основные силы были брошены им на становление и развитие косметологической службы в родном городе. Косметологическая клиника на Трёхсвятской без преувеличения является его детищем. Здесь, с момента её основания и по сей день придерживаются основного правила заложенного в концепцию её деятельности основателем – доктором Свентицким. В лечебнице дорожат репутацией и действительно хотят помочь людям, а бессменный директор лечебницы - Евгений Васильевич Свентицкий – является эталоном высокопрофессионального врача, талантливым, мудрым руководителем, чутким, отзывчивым и глубоко интеллигентным человеком.

Литература

1. Эталон молодости // Легенды Верхневолжья – 2015. – Тверь: Аргументы и факты. – 2015. – С. 20-21.